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Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre......................... 5 frt — kr.
Hat hóra......................... 2 frt5Okr.
Három hóra .... Ifrt25kr.
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HIRDETÉSEK

Kégyiiasábos petit-sor egyszeri kőzlés:crt f’.r. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért > !:r fizet-auő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 l.r

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irwdák, elő. 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGfE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkeit-uteza 33. sz.i '-.iildeixlük. 

••• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egysoer.
F vasárnap reggel.

LA hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadohivata'ba: 
(Takarék- és llitvlintczeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
„B AR S“

XII. évfolyamára.
i

Lapunk jelen számával fejezzük 
be pályafutásának tizenegyedik év­
folyamát.

Munkatársaink és olvasóközön­
ségünk nagyrabecsült támogatása 
nyújtott erőt a lap szerkesztőjének . 
és kiadóinak, hogy e 11 év küz­
delmeiből diadallal kibontakozva: ' 
függetlenségünk megőrzésének bol­
dogító tudatában tekintünk a jö- 
V 5 ° 1 ® •

Tizenegy év alatt a közönség ' 
érdekében kifejtett törekvésünk je­
löli meg az irányt, melyen küzdeni 
fogunk tántorithatlanul. Ez alapon 
ajánljuk lapunkat a nagyközönség 
további, szives jóindulatába.

Előfizetési feltételek :
Félévre 2 frt 50 kr. * 1
Negyedévre 1 frt 25 kr.

A barsmegyei gazdasági ; 
egyesület köréből.

ii.
Még azon esetben se teszem le 1 ~ . I

fegyvereimet az elnöki indítvány pár- i 
tolói előtt, ha be tudnák bizonyítani, I 
hogy a gazdaság: egyesület és a megye j 
szépen összehasonlíthatók, egy testté 
és egv szívvé összeforraszthatók. Ilyen 
frigyesülések közhasznú vállalatok, egye­
sületek és erkölcsi testületek közt nem 
szoktak eszményi alapon történni, a 
mint mondani szokás, egymás szép sze­
meikért. Czéljuk mindig valami pozitív 
haszon és nyereség.

Es mivel az én gyarló szemeim 
ily pozitiv hasznot és nyereményt 
felfedezni egyik részen sem képesek, 
határozottan tagadásba kell vennem 
az indítvány czélszerüséget is.

T Á R C Z A.
Egy szegény asszony karácsonyfája. f

Volt egyszer egy szegény asszony, 1 
a kinek minden, de minden gyönyörűsége, 
egész élete boldogsága egyetlen egy fiában 
volt. Szerette is ezt az egyetlen fiát, mint 
a két szeme világát, de talán még annál is 
jobban, mert hányszor nem mondta neki :

— Addig szeretnék csak élni, mig 
téged boldognak tudlak, édes fiam. A jó 
Istentől nem kívánok már én többet.
jjí A jó Isten meg is hallgatta a szegény 
asszony kérését, a fiából derék ember lett 
s alig vette magát észre, egyszer im meg­
kapta a kinevezést Budapestről, a melyben 
meg volt Írva, hogy ezentúl a minisztérium­
ban lesz hivatala. A szegény asszony el­
szomorodott, mikor meghallotta, hogy a 
fiának Budapestre kell mennie. i

— Nem is élek már én soká—mondo­
gatta a fiának — ha te nem leszesz velem.

Ilyenkor aztán csak bement a tiszta 
szobába s elsirdogált egy darabig.

Mikor ütött a válás órája, a szegény 
asszony megölelte a fiát s ezt mondta neki:

— Látod, édes fiam, én szegény va­
gyok, nem adhatok neked mást, mint ezt 
az imádságod könyvet. Ne feledkezzél el a 
jó Istenről, a ki ennyire segített.

Azután megcsókolta fiát s útjára bo­
csájtotta.

Telt, múlt az idő, a fiú gyakran irt 
anyjának s levelei mindig olyan szépen vol­

Az indítvány czélszerü és indokolt csak 
azon esetben lehetne, hogyha e két 
testületnek egymással szerves kapcso­
latba hozatala és egyesítése által egyik­
nek is, másiknak is hatásköre tágulna 
és cselekvési képessége erőben megnö- 
vekednék; ha az összeolvadás által a 
megyei köz- és magángazdasági viszo­
nyokat együtt jobban gondozhatnák ; 
és a gazdasági érdekek fejlesztését ha­
tékonyabban tudnák előmozdítani, mint 
ezt jelenleg elkülönítve tehetik.

Előbbeni czikkemben már jeleztem 
volt, hogy az egyesülés által a megyei 
bizottság értelmi színvonala a gazda­
sági szakügyekben nem emelkednék, 
mert a gazdasági egyesület tagjai, alig 
egy két szomszéd megyei tag kivételé­
vel. tagjai a törvényhatósági bizottság­
nak is. De nem növekednék a gazda­
sági czélokra rendelkezés alatt álló 
pénzmennyiség sem, mert a megyének 
ily czélu alapjai nem lévén, a gazda­
sági egyesület szerény hozományához 
a maga zsebéből egy fillért se ad­
hatna .

Hol lenne tehát a czélszerüség és 
haszon ? A megye részén és a megyei 
gazdasági érdekkör részén nem. A 
gazdasági egyesület részén sem; ellen­
kezőleg, ez a beolvadás által tulajdon­
képen egészen megszűnnék figyelemre 
érdemes tényező lenni.

Az mondható talán, hogy azt a 
kevés vagyont, a melylyel a gazgasági 
egyesület ma még hir. a megye jobban 
tudná kezelni. Ez alig lehetséges. A 
gazdasági egyesületnek alapítványi tő­
kéi az egyesületi működés aranykor­
szakában oly csekélységre apadtak le, 
hogy a megmaradt roncsok kamatjai­
ból bizony, sem a megye, de senki fia 
sem lenne képes valami nagy dolgot 
mi vélni. Ha pedig a megye a maradvány 
tőkécskét magát folyósítaná: gyökere­
sen nyakára hágna ezen roncsoknak 
is, és nem maradna semmi. Hát ebben 
mi czélszerüség rejtenék ?

tak megírva, hogy csupa gyönyörűség volt 
olvasni.

Mikor ünnep volt, olyankor a szegény 
asszony is elővette az almáriumból a levél­
papirost, behozta a kamrából a tintát, meg 
a tollat és ö is irt levelet a fiának. Csak 
pénzt nem fogadott el a fiától soha. ,,A mi 
kevés pénzecském van a takarékban/* irta 
volt egyik levelében, „az majd csak elég 
lesz arra az egy pár esztendőre, a mit még 
ezen a világon töltök. Te csak todd el a 
pénzedet biztos helyre, váratlan bajban jó 
segítség lesz az.**

Egyszer, úgy három, négy év múltán, 
Írja a fiú, hogy előléptették, most már van 
ezerkétszáz forintja egy esztendőre, háza­
sodni szeretne.

Megdöbbent erre a szegény asszony. 
Olyan fontos lépés ez az életben, hogy 
minden szülő aggodalommal lesi, kit rendel 
a sors az ö gyermekének élete társául.

Elfogódva olvasta tovább a levelet. 
„X. királyi tanácsos leánya osztá meg sze­
relmét a te szerető fiaddal, édes jó anyám. 
Oly szelíd, jó és kedves, a milyent valaha 
csak kívánhattál fiadnak. . . .“

Ha előbb megdöbbent a szegény asz- 
szony, most már valóságosan kétségbe esett. 
Az ő egyetlen fia egy pesti kisasszonyt 
vesz el, olyan tipegő, fodros-bodros, kifes­
tett bábut, a ki azt se tudja, mi az a főző­
kanál ; az urának megrontására van ; egye­
bet se tud, mint a pénzt elszórni, inasokat 
tartani, selyembe, bársonyba öltözni.

Mély szomorúsággal ült az asztalhoz 
s irt egy nagyon hosszú levelet. Megirta

Igen, de a vonatkozó elnöki in­
dítványban hangsúlyozva lön, hogy 

1 azon esetre, ha a gazdasági egyesület 
ügyei intézését a megye átveszi: a föld­
művelési miniszter megígérte, hogy a 
megyének gazdasági érdekeit pénzbeli 
javadalmazásokkal is támogatni kész. 

' A gazdasági egyesületben nem bízik, 
ennek tehát nem ád semmit.
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i
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Ezen elnöki kijelentés fontos és 
komoly dolog. Ez már tartalmaz czél- 
szerüségi látszatot I

Ennek mélyebben kell a szeme 
közé néznünk.

I
i

i

A földmivelési miniszter csak azon
esetben adhat pénzeket az egyes vidé­
kek gazdasági érdekeinek előmozdítá­
sára, ha azokat a törvényhozás ily 

, czélokra rendelkezése alá bocsájtotta.
Ezen pénzek a miniszternek nem oly 
saját pénzei, melyekkel kegyeket jogo­
san osztogathatna. Ezek az. adót fizető 
polgárok filléreiből összegyűlt közpén­
zek és ezeket rendeltetésüktől elvon­
nia nem szabad, legalább igazságosan 
és jogosan nem.

A felosztás és a rendeltetési czélra
miké n t fordítás, mindenesetre a mi­
niszter belátásától függ. Mennél igazsá­
gosabban, mennél okosabban használja 
fel azokat, érdemei annál nagyobbak, 
annál érdemesebb ő maga is az ország 
polgárainak bizalmára és tiszteletére.

Megítélhető és megítélendő tehát 
a miniszter eljárása is, és ha azt hely­
telennek itélnők: a gazdasági egvesü- 
leinek azt magára nézve mérvadóul el­
fogadnia nem szabad. Legkevésbbé sza- 
bad pedig pénzbeli kecsegtessek előtt 
meghajolnia, mert a pénz, önmagában 
véve, önérzetes és tágabb látkörü köz­
hasznú egyesületek és erkölcsi testü­
letek egyedüli iránytűje soha sem lehet.

Nézetem szerint egy földmivelés- 
ügyi miniszternek sem lehet feladata 
a vidéki gazdasági egyesületek életét, 
tevékenységét bénítani és igen rossz 
közgazdasági politika akarhatná csak

i
benne, hogy az ő kivánsága mindig az volt, 
hogy valami házias nevelésű, igyekező leányt 
vegyen el a fiú, a ki megnézi a garast, mi­
előtt kidobná ; a kinek előbbre való a főző­
kanál, mint a pucz ; a ki jobban tud kalá­
csot sütni, mint zongorázni ; a kinek illö- 
sebb a konyharuha, mint a hímzés. De hát 
ha már igy van a dolog, ő nem mond el­
lent, hogy azt ne mondja a fia, hogy aka­
dályozni akarja a boldogságban, majd el­
válik minden idővel. De az ő házába el ne 
merje hozni azt a személyt. Ö szereti to­
vábbra is mint fiát, csak a feleségéről nem 
akar tudni semmit.
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Bánthatta ez a levél a fiút, mert soká 
nem irt semmit. De egyszer jött megint a 
levél, tele panaszos szemrehányással.

„Mindig szerettél anyám — igy szólt 
a többi közt — műdig okosnak, belátónak 
tartottál, csak most, életem legfontosabb 
lépése előtt vonod kétségbe éles látásomat? 
Azt hiszed, nem vagyok többé a te sze­
rető fiad? Azt hiszed, meggyaláztam volna 
emlékedet oly nővel, ki méltatlan a te szép 
telkedhez? Ezt nem lőheted, nagyon tudó n. 
Épen ezért csodálom és fájlalom, hogy el­
lensége lettél egy szegény leánynak, a kit 
nem ismersz, a kinek bünül rovod fel, hogy 
jobb sorsban született, mint más; bünül rovod 
fel, hogy műveltsége is van, nem gondolva 
fiad boldogságára, szerelmére, jövőjére. Nem 
akarod házadban látni azt, a ki nemsokára 
nőmmé lesz. Hiszem, hogy nem is óhajt 
olyanhoz menni, a ki öt szégyenlené, meg­
vetné . . . .“

A szegény asszony összeszoritá ajkait, 

az önálló és független gazdasági egye­
sületeket a mindig ingatag és változó 
párturalmak alatt szenvedő politikai 
testületek viszontagságaihoz hozzáfűzni. 
Azon miniszter gazdasági politikáját 
tehát, a ki azt, mégis akarná, mint 
alapjaiban helytelent, éppen a gazda­
sági egyesületnek nem szabad helye­
selni , elfogadni és követni még 
akkor sem, ha bizonyosan tudja, hogy 
e miatt a miniszter nem fog neki adni 
egy krajezárt sem.

Egy további kérdés még az is: ily 
gazdasági politika mellett viseltethet­
nék-e a gazdasági egyesület a miniszter 
iránt bizalommal? Alkotmányos viszo­
nyok közt pedig a miniszternek éppen 
úgy van szüksége polgártársai bizal­
mára, a mily mértékben megtisztelő 
egyes testületekre nézve az ő bizalma.

Így áll a dolog elvileg.
Gyakorlatilag véve pedig és te­

kintve a tényleg fennálló mai viszo­
nyokat Barsniegyében, melyek szerint 
ma a megye és a gazdasági egvesü- 
let élén egy és ugyanazon férfiú áll: 
én ama miniszteri kijelentésnek helyes 
értelmét felfogni sehogysem vagyok 
képes.

Azt érteném, ha a miniszter mon­
daná : „A Barsmegyei gazdasági egye­
sület a múltakban (gróf Keglevich Ist­
ván elnöksége alatt) saját vagyonával 
igen rosszul gazdálkodott; és a ki 
a maga vagyonával nem tud okszerűen 
bánni, arra idegen pénzek kezelését 
bízni igen bajos és veszélyes dolog. 
Én tehát a barsmegyei gazdasági czé­
lokra tárczámban rendelkezésre álló 
pénzek kezelését inkább a megyére 
bízom, mert annak élén a főispán, az 
országos kormány bizalmas közege áll. 
és igy személyes biztosítékaim is van­
nak, hogy ezen pénzek rendeltetésük 
szerint fognak kezeltetni/

Minthogy azonban a gazdasági 
egyesület ama gyászos korszakabeli alap­
szabályait már több év előtt megvál-
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magába fojtá könyeit s hallgatott. Sértőnek 
találta a levél hangját, a nélkül, hogy a 
mondottakat megszívlelte volna. Előtte csak 
a pesti leány lebegett folyton s nem vitte 
rá a lélek, hogy róla jót gondoljon. Kár­
hoztatta őt, mint a ki oka fia makacsságá­
nak. Kosznak, irigynek, önzőnek képzelte, 
a ki csak magára gondol s szeszélyének 
alárendeli más boldogságát. Majd ismét fiát 
idézte maga elé, elgondolta, hogy milyen 
vö t, mikor bucsuzáskor könyezve borult 
vállaira s milyen lehet most, midőn vak­
merőn ujjat húz anyjával. Hálátlannak tar­
totta — s nem válaszolt levelére.

Fia ezu’áti megirta, hogy mikor volt 
az esküvője. A szegény asszony elolvasta a
levelet s eltette a többi közé. Szive saj­
góit, remegett, a sirás fojtogatta torkát ; 
de nem sirt, erős akart lenni, ki akarta 
tépni szivéből a keserűséget.

E közben öregedett. Az örömtelen, 
egyhangú napok elsiettek egymásután feje 
fölött, el is betegesedett, meg volt törve.

Egyszer csak megint kapott a fiától 
levelet. Röviden megirta, hogy kis fiuk szü­
letett s hogy nagyon boldogok.

A szegény asszony csak elnézte a so­
rokat hosszan, szemei megteltek könynyel 
és sirt, sirt keservesen. Mielőtt eltette volna 
a levelet, előszedte valamennyit. Mily sze­
retet, mily boldogság sugárzott azokból fe­
léje, mennyire óhajtotta azokat a szép na­
pokat, midőn szivük egygyé forrva, egymás­
sal versenyzett a szeretőiben. Összehason­
lította ezt a rövid értesítést azokkal a 
hosszú, drága levelekkel s átkozta bánata-



toztatta: a nagyszabású tervek és szel­
lemi magaslatok légköréből szépen alá- 
szállott a mindennapi élet bár prózaibb, 
de hasznosabb kivánalmainak mezejére; 
mivel a megye főispánja, a kormány 
e bizalmas és személyes biztosítékokat 
is nyújtó közege, a gazdasági egyesü­
letnek is elnöke: ma a miniszter a 
fenntebbi szavakat nem mondhatja, ha­
csak nem föltételezi, hogy ugyanazon 
egy férfiúnak személyes biztosítéki ké­
pessége a megye elnöki székében más, 
és más a gazdasági egyesület élén, a 
mi lehetetlen.

A földmivelési miniszternek, mint 
okos embernek, be kell látnia azt, 
hogy a Barsmegyei gazdasági egyesü­
let azon törekvése, hogy mindenek előtt 
megrongált anyagi viszonyait megja­
vítsa. elpazarolt alapítványi tőkéit visz- 
szaállitsa: helyes, okszerű és dicsé­
rendő.

Ezért nem gáncsot, hanem elis­
merést és bizalmat érdemel.

Nagyon természetes, hogy mig 
ezen vagyouszervező folyamat tart, 
melyben az esedékes jövedelmek az el­
költött alapítványi tőkék visszaállítására 
vannak lekötve, a gazdasági egyesület­
nek más dolgokra nincs pénze, pénz 
hiányában pedig közczélokra nem köl­
tekezhet. De azon komoly szándék, hogy 
veszteségeit helyrepótolja; ez által a 
jövőre hasznos tevékenységű képessé­
gének újra szilárd talapzatot építsen ; I 
azon ténykedés, melylyel e szándékát ; 
több éven át következetesen megváló- | 
sitja: valóban mindezek alig szolgál­
hatnak elegendő indokul arra, hogy 
mint tehetetlen és gyámoltalan egyént, ' 
gyámság vagy gondnokság alá helyezni j 
törekedjünk, vagy mint léket kapott 
hajóroncsot, a megye által remorki- 
roztassák.

A gazdasági egyesület eddig vi­
selt dolgaihoz sok szó fér. De hát a

o Imegye tökéletes? és nem téved vagy ; 
nem tévedhet soha?'En, mint a gazda­
sági egyesület tagja, csak örömmel 
üdvözölhetem a megye becsvágyát, ön- | 
magához ragadni úgyszólván az egész 1 
megye gazdasági életét is. Ez a gazda­
ság: állapotoknak csak hasznára válhat. 
Csakhogy a buzgalom e hevessége egé­
szen uj keletű, mert nem régen volt, 
midőn a „Barsi Ellenőriben ol­
vastam, hogy a zsitvavölgyi vasútnak 
a szabadalmazott oszt. magy. államva- 
sut-társaság által üzembe vétele iránt 
Budapesten tartott egyezkedési tárgya­
lásoknál Barsvármegye gazdasági 1 
érdekeit Silberstein Adolf ur kép- 1 

viselte. Akkoron a megye még ilyen 
főben járó gazdasági érdekekre nézve 
sem tartotta szükségesnek, hogy azok 
rendezésénél saját tagjai, esetleg a 
gazdasági egyesület tagjai részt vegye­
nek, pedig az lehetséges, hogy annak, 
a ki a vasut-épitésére engedélyij ei bir, 
egyéni érdekei, mint vállalkozónak és 
a megyében idegennek, a gazdaközön­
ség és a megye gazdasági érdekeitől 
különbözhetnek.

Általában véve, nézetem szerint, 
a zsitvavölgyi vasútépítés ügyében, 
gazdasági szempontból indulva ki a 
megye igen sok hibát követett el, 
miről jövő czikkemben azért kívánom 
észrevételeimet megtenni, hogy fel le­
gyen tüntetve, miként az által, hogy 
a megve beolvasztja kebelébe a gazda­
sági egyesületet, a megyei gazdasági 
érdekekre még nem viradt fel a soha 
el nem homályosulható boldogság napja, 
mert bizony botlik és botolhat a me­
gye is, mint bármely más testület vagy 
egyesület.

Mailáth István.

Budapest, 1891. decz. 24.
_ Párbaj niini.zter és képviselő között. — A kép 
viselőház feloszlatása. — Téli választások. — Influenza 

a fővárosban. —

Azt bizonyosan tel.szik tudni, hogy mi­
ről lehet szó most a fővárosban. Kombinál­
ják egymást az események. A hét eseménye 
mindenesetre az Ugrón Fejéi váry-féle párbaj. 
A dolog mindenesetre rendkívüli és nálunk 
annyira szokatlan, hogy nem lehet rajta 
eléggé csodálkozni. Törvényeink vannak a 
párbaj ellen, mely hivatalból üldözendő. 
Törvényeink őre a miniszter; már most 
ha miniszter tulteszi magát a törvény kor­
látain, akkor csodálkozhatunk-e azon, ha 
ez a párbajozási mánia afféle divatos beteg­
séggé nőtte ki magát és senki sem respek­
tálja a törvény kötelező erejét.

A párbaj okát képviselőházi összeszó- 
lalkozás képezte. Fejérváry a katonai lapok 
ügyében tett interpelláczióra válaszolt s 
akkor Ugrón a miniszter azon kijelentésére, 
hogy szükség esetén be is tiltja a lapot, 
azt kiáltotta közbe? „De akkor kidobjuk 
innen." A miniszter válaszára : „Ezt a hősies­
kedést ismerjük s azt valódi értékére tudja 
devalválni minden ember," Ugrón másnap 
azt a nyilatkozatot tette, hogy Fejérváry- 
nak elegendő alkalmat nyújtott, hogy ezt a 
hősieskedést kipróbálja. Erre Fejérváry gróf 
Keglevich István és gróf Karolyi Tibor által 
provokáltatta Ugront, ki, szekundánsaiul gróf 
Bethlen Gábort és ifj. Ábrányi Kornélt ne­
vezte meg.

A segédek megállapították a becsület­
sértés tényálladékát. A párbaj meg is tör­
tént a Ferencz József laktanya lovagló is­
kolájában. Először a felek pisztolyra mentek 
háiomszori golyóváltással, miután azonban 
egyik sem talált, karddal folytatták a pár­

bajt egész a harczképtelei ségig, mely köz­
ben mind a ketten megsebesültek. Ugront 
is Fejérváryt is számosán üdvözölték.

A képviselőház feloszlatásáról már egy 
Ízben tottem jelentést. Akkoriban csak a 
iegbeavatottabb köröknek volt némi ho­
mályos sejtelmük arról, hogy az országgyű­
lés még a mandátum lejárta előtt fel fog 
oszlattatni. Most már a lat ok is széliében 
hosszában publikálják a feloszlatást, mihelyt 
a napirendre kiiüzött törvényjavaslatok le­
tárgyalva lesznek. A miniszterelnök már be 
is jelentette a képviselőháznak a feloszlatást. 
A feloszlatás akképen fog történni, hogy 
január első felében berekeszti!; az ötödik 
ülésszakot s a király személyesen fogja fel­
olvasni az országgyűlés mindkét házának 
tagjai előtt a budai királyi palotában a 
feloszlató trónbeszedet. Azután megejtetnek 
az uj választások, melyek — mint a lapok 
Írják — január hó végén már megkezdődnek.

Szintén szokatlan körülmény az, hogy 
a választások télen fognak végbe menni. 
Mióta Mátyás királyt a Duna jegén király­
nak kiáltották ki, a történelem csak igen 
kevés példát tud arra nézve felhozni, hogy 
télen történtek volna választások, mikor a 
közlekedés nagy akadályokba ütközik s a 
nagyobb hideg miatt a gyengébb szervezetű 
ember útra sem mer kelni, mikor a szavazó 
polgár szívesebben ül otthon a boglyas ke- 
mencze mellett, minthogy a szavazásra várva, 
a hidegben ácsorogjon. A-onkivül sok hát­
ránya van még a téli választásnak, melyet 
az idő világosan kimutat.

Mintha sejtették volna a pártok a fel- 
i oszlatást, már jókorán hozzáfogtak a szer- 
I vezkedéshez az egész országban.

Hazafelé mennek a honatyák a kará­
csonyi ünnepekre. A karácsonyi vakáczió 

l az idén ugyan későn kezdődött, de sietnek 
1 is kifelé azok, a kiknek már semmi keresni 

valójuk ide benn a fővárosban, mert egy 
régi rém kisérget a fővárosban, az influenza. 
Eleinte az orvosok maguk sem hitték, hogy 
egy-egy pacziensük influenzában szenved s 
a mikor már észrevették, akkor már tele 
volt vele az egész város. És daczára annak, 
hogy beállt a hideg, az influenza terjedését 
meg nem tudta gátolni. A kórházak teie 
vannak influenzás betegekkel, képviselők, 
hivatalnokok, tanárok és színházi tagok 
közül is sokan szenvednek benne, a kir. 
tábla pedig annyira beteg, hegy csak az 
eluök és egy tanácselnök működik, a többi 
az ágyat őrzi.

Általában ez a gonosz betegség, mely 
magában véve nem veszélyes, csak komoly 
utókövetkezményei azok, még mindig terjed 
és sem a város, sam a kormány intézkedésedet 
nem tett annak meggátlására.

Itt a karácsony ! Mire e sorok nap­
világot látnak, már a haldokló év utolsó 
lépéseit számlálgatjuk, már csak az emléke 
él a múltnak, a múlt karácsonynak és ez is 
csak addig, mig a másikat nem várjuk. És 
igy megy ez tovább, mint egy forgó kerék, 

, melynek fél feltűnő piros pontjait lessük, 
várjuk, mig elmegy s visszatér. Es igy megy 
ez — ki tudja meddig!?

Fővárosi levelező.

i

Különfélék.
_____ lapunk jelen számárai fejezzük be 
XJ-ik évfolyamunkat : Előfizetést nyifunk a
„Bars“ tizenkettedik évfolyamára. Tisztelettel
kérjük- ez alkalommal előfizetőinket, hogy elő
fizetésed,- mey-ijitásg iránt, e hét folyamán in­
tézkedni szíveskedjenek, nehog// késedelem
'miatt ,i lup szétküldésében akadályok me-

közlésével a lap kihordújq bizatik meg; el-

részére pediy postautalványt

I

déki előfizetőink 
mellékeltünk.

. . ~ V,ar0SÍ k°*9yÜléS. Léva város kép 
viselotestulete e ho 23-án tartotta meg év­
negyedeit rendes közgyűlését, a melyen M á- 
csay Lukács polgármester beterjesztette 
a jövő évre kiigazító t, legtöbb adót fizetők 
névsorát a melyet lapunk ugyanezen rova­
tában talál az olvaso. Bejelentette továbbá 
hogy a városi képviselők választására jogo­
sítottak jegyzékét az erre kiküldött bizott­
ság mar elkészítette. A beterjesztett jegyzék 
szermt a három kerületben összelátott : 
789 va aszto, a kikből az eiső kerületre 188 
a másodikra 274 s a harmadikra 327 vá­
lasztó esik. — A közgyűlés elhatározta, lio-y 
ezen összeírást jegyzék azon kérelemmel 
terjesztessék fel az alispáni hivatalnak, mi­
szerint a városi képviselők választását e hő 
oO-ára tűzze ki s így igen va'ószinü, hogy 
a valasz.as Csakugyan a kérelmezett napon 
fog megejtetni. — A város által a járda 
fektetése és fenntartása ezé jóból készíteti 
es te.terjesztett szabály remidet a lie'ü'y 
minisztériumtól azon megjegyzéssel érkezett 
vissza, hogy az némely pontjaiban inódosit- 
tassék. A közgyűlés a belügyin niszter kí­
vánságát teljesítvén, a módosított szabály­
rendeletnek sürgős felterjesztését határozta 
el. — \ égül örömmel jelentette az elnöklő 
polgármester, hogy a lévai takarékpénztár 
87 irtot küldött át a városi tanácshoz oly 
czelbol, hogy ezen összeg a város szegényi 
között osztassák ki.

— Karácsonyfa ünnepélyek. Szárnyat- 
öltve leszól ott az angyal az égből, hirdet­
vén az embereknek a legnagyobb örömet, 
a Megváltó születését. Ez angyal tovább 
él a földön az angyali szivekben, kik mint 
a kis Jézus küldöttei minden évben megje­
lennek karácsonykor, liigy megörvendeztes­
sék azokat, kiknek szivében a bu állandó 
tanyát ütött és hajlékukban az örömüző 
ny omor vett lakást. Ily angyali lelek L e i- 
d e n f r o s t Gyuláné önagysága, ki szerdán 
d. u. 3 órakor a városház nagytermében 30 
szegénysorsu gyermeknek szerzett örömtei- 
jes pereseket, megajándékozván őket ruha­
neműnkkel és kü.önfé e apróságokkal. Az 
egybegyült díszes közönség élvezettel hall­
gatta az iskolás fiuk által szépén előadott 
karácsonyi énekeket és együtt érzett azon 
kis iskolás fiúval, ki társainak nevében kö­
szönetét mondott a nemeslelkü urhölgynek 
es kegyes jótevőknek, leesdvén reájuk a kis 
Jézus bő áldását. — A másik ünnepély a 
helybeli apáczazárdábau folyt le d. u. 4 
órakor. A növendékek, nagy gonddal betaní­
tott, megható 4 felvonásos kis színdarabot

bán azt az asszonyt, a ki ily nagy boldog­
sí got széttépett.

De választ most sem küldött.
Ezen időtől azonban egyetlen örömét 

fia leveleinek olvasgatásában kereste. Ezek | 
adtak neki erőt, vigasztalást nagy bujában. ■ 
Némelyiket már kívülről tudta, annyiszor ■ 
olvasta őket.

Egy vasárnap délután gyászkeretü le- 
vél érkezett hozzá. Az az asszony irt neki. . 
Elmondta a levélben, hogy ő már kora 
gyermekségében elvesztő anyját, nem is­
merte azt az örömet, mit az anyai szeretet 
melege ad ; nem élvezte azt a gondosságot, 
mire csak az édes anya képes; egyedül 
atyja mellett nőtt fel, ki hivatalos gondjai­
ban nem ért rá vele foglalkozni. Szeretet 
nélkül való szomorú életet élt, mig mostani 
férjét meg nem ismeré. Férje oldalán a leg­
nagyobb boldogság környezte, csak az bán­
totta szivét, hogy férje anyját, kinek jó 
szivéről, áldott leikéről annyi szépet hallott, 
nem ismerhette. „Egy áldatlan félreértés 
fordította el szivét tőlünk" mondó a férj 
elszomorodott arczczal, valahányszor erről 
jött szó. Ezzel kénytelen volt megelégedni. 
De most, midőn oly nagy csapás érte, hogy 
szeretett atyját kiszólitá az Ur az élők 
sorából, most nem tarthatja magát vissza, 
férje tudta nélkül küldi e levelet, melyben 
könyörög, hogy fájó szive keservét enyhítse 
szeretetével; fogadja öt leányának ; része­
sítse az anyai szeretet melegében őt, ki a 
távolból ismeretlenül is a legmélyebb tisz­
telet és szeretet érzelmeit táplálta iránta 
keblében, 
arczképét 
ember.

Oly 
volt, hogv

Mellékelve megküldte kis fiuk 
is, ki már másfél éves, egész 

kedves, érzékeny hangú levél 
az öreg asszony leült az asztal­

hoz és irt egy hosszú levelet, melyben volt 
bocsánat, feledés, szeretet, boldogság, min­
den. Örült a szive, hogy megszabadult rá- 
kényszeritett terhétől s vidám örömmel 
árasztotta ki annyi időn át visszafojtott ér­
zelmeit. Megirta, hogy jöjjenek el hozzá ka­
rácsonyra, hozzák el azt a buksi kis fiukat is.

Azután hozzálátott, hogy méltókép 
fogadja kedves vendégeit. Elhatározta, hogy 
a kis fiút karácsonyfával lepi meg. A ké­
szülődés láza szinte inegifjitoita a szegény 
asszonyt. Dió, mogyoró, alma, ezukorördög, 
viaszgyertya, színes papír, aranyfüst, repülő 
angyal a legnagyobb tarkaságban hevert 
szobája minden részén. Temérdek volt a 
dolga. A legnagyobb figyelemmel lehelgette 
az almákat, hogy jól befogja az arany, 
szorgalomma faragta a gyufa-szálakat a 
diókba; színes papirt vágott láncznak ; 
gyertyákat kötözött s tudná az ég mi min­
dent müveit. Közben a konyhára is ki kel­
lett nézni, hogy a kalács meg ne égjen .. .

Készen állt a karácsonyfa. A tiszta 
szobában volt felállítva az asztalon, közel 
a tükörhöz, hogy annál fényesebb legyen. 
Az óra már a fél hetet is elütötte, a várt 
vendégek még se jönnek. Húszszor is ki­
szaladt az ajtóba. Mégse . . . mégse . . . 
No sebaj, kiállítja a cselédet a kapuba, hogy 
azonnal jelentse ám, ha ideérnek, ö maga 
pedig meggyujtogatja a gyertyákat, hogy 
annál nagyobb legyen a meglepetés.

Hát egyszerre kitárul az ajtó, a sze­
gény asszony ámul, nem jut szóhoz. Ez a 
fényes kalapu ur, ez a kedvesen mosolygó 
asszony, ez a gagyogó angyal .... csak 
nem talán . . .

— Édes anyám ! . . .
— S a szegény asszony odaborul an­

nak a nagyurnak a keblére, csókolgatja azt 

a mosolygó asszonykát, a ki inkább pi- 
tyereg már, mint mosolyog, ölébe kapja 
azt a gagyogó angyalkát, s zavartan, szé­
gyenkezve mondogatja a karácsonyfára 
tekintve :

— Szebbet nem tudtam ... én sze­
gény asszony vagyok......... Oh fiaim !

S megered a könye . . .
Faikas 13 szső.

-------- ■ - : ' ' . -----------------— ---.-.T": I
Karácsony.

Zug a szél, csapkodja az 
Ablakot a tél viharja; 
Köröskörül vak sötétség, 
Siirii homály szált a tájra.

S egyszerre az éjszakában 
ltagyo ő fényözön támad, 
Aranyos, szép sugarakkal 
Lepi ei a sötét tájat.

A csillanó, tündöklő fény 
lm hozzánk is beleng szépen ; 
A karácsony káprázata . . .
Nézd csak, nézd kis feleségem!

Da, a mi legszebb sugár, 
Itt a fényben nincsen mása: 
Tudod mi az ? . . . Boldog arezod
Kedves, vidám mosolygása!

Béri Gyula.

A boszorkány.
— Irta: Frankó István. —

Megérkezett az özvegy Tamás And­
rásné által Fazekas János ellen, becsület­
sértés vétsége miatt folyamatba tett fenyitö 
per tárgyalásának nagy napja. — Ozv. Ta- 

[ más Andrásné a leányával jött el. Fazekas 
; János is magával hozza fiát. A leány teljes 

viruló szépségében jelent meg, a fiú hal­
vány arczczal, beesett szemekkel, melyek­
ben egy elborult léleknek fénytelen tekin­
tete honolt.

A tárgyaló biró tudatta vádlottal az 
ellene emelt vád tartalmát; fölhívta azt az 
őszinte vallomás tételre s netáni védelmé­
nek előterjesztésére. Könybelábadtak Faze­
kas János szemei a biró szavára; nehéz 
sóhaj szakadt föl kebléből, a mint a be­
szédhez fogott.

„Tekintetes bíróság! Életemben soha 
nem volt kenyerem a hazugság, megmon­
dottam az igazat mindig, még akkor is, ha 
embertársaim neheztelése volt is érte ju­
talmam, megmondom az igazságot tehat 
most is. — Igaz, beösmerem, hogy özvegy 
Tamás Andrásáéról, meg a leányáról, azt 
mondottam, hogy azok boszorkányok, — 
mondottam és azt most is ismétlem. — Lát­
tám én azt már akkor, mikor azok a fa­
luba költöztek, hogy nem járnak igaz utón, hogy 
azok a községben még sok szerencsétlenséget 
fognak okozni; láttam, hogy annak a leánynak 
nem jó a szeme, úgy villog az, mint a pokol tüze, 
még az ördögök tánczát is lehet benne látni.

Magammal hoztam, tekintetes biró ur, 
a fiamat, ezt a szegény gyermeket, akit 
azok öltek meg. Megrontották az egészsé­
gét, összetörték a szivét, — elvették az 
eszét. — Nem volt engedelmesebb, jobb, 
szorgalmasabb logény a faluban nálánál ; 
egyetlen büszkeségem, reménységem volt 
nekem, egyetlen öröme, boldogsága volt az 
édes anyjának — És mivé tették !

A Bodnár Józsi lakodalma előtt egy 
héttel vettem legelőször észre, hogy a fiam 
megváltozott, napról-napra jobban sápadt, 
mint a hold, napról-napra jobban fogyott, 
mint az árnyék. Már ekkor megigézték sze­
gény fiút a boszorkányok. De ez talán még 
nem lett volna olyan nagy baj, ha aztán 
békét hagytak volna neki, lehet, hogy ta­
lán még kiheverte volna a bajt. Mondottam



adtak elő. A czimszerepet, — Az „árva" — 
Várny Mariska adta, mély érzéssel és ügyes­
séggel. Igen jó volt Bsbusik Margit a 
„Védö-angyal" szerepében ; Kern Emmike — 
a kedves kis Jézus — valóban egy iczi- 
piczi kis leánykától csodálandó komolysLg- 
gal adta rövid szerepét. Ezt követte a ki­
lencz angyali kar ügyesen előadott pár­
beszéde és bezárta egy élőkép „az angyalok 
királynéja." A diszes és nagyszámú közön­
ség élénk tapssal adott kifejezést megelége­
désének, mely úgy az ügyes szereplőknek, 
mint a fáradhatatlan nővéreknek is szól* *.

— Hyinen. Kelemen István, nyit­
rai mérnök, e hó 25-én váltott jegyet Lé­
ván, Pólya Olga kisasszonynyal, dr. P olya 
József, megyei t. főorvos kedves leányával. 
— A legboldogabb megelégedés kísérje az 
uj jegyeseket!

— Közgyűlés. A lévai kaszinó dr. 
B r a c li Ferencz elnöklete mellett ma egy 
hete tartotta meg ez évi rendes közgyűlé­
sét, a melyen kimerítően vázolta az egye 
sídet körében felmerült eseményeket az évi 
jelentés, a melyet L a k n e r László, az egye­
sület igazgatója terjesztett be. A kaszinó 
tagjainak száma az év elején 130 volt; az 
év végén maradt 123. — Az évi bevétel 
3398 frt 27 krt tett : a kiadás: 2758 frt 
25 kr volt; a pénztári maradvány : 640 frt 
2 kr. — A jövő évi költségvetést 3605 frt 
11 kr bevétel és 3598 frt 4 kr kiadásban 
állapította meg a közgyűlés. — A tisztuji- 
tás a következőleg lelt megejtve : elnök : 
dr. Braeh Ferencz; igazgató: Lakner 
László ; aligazgató : Mexey Károly; jegyző: 
Jaross Ferencz ; p é n z t á r n o k : Tibold 
József ; gondnok: Novotny Imre ; k ö ny v- 
tárnok: Kiss Gyula; ügyész: Dr. 
Kaszanczky Kálmán. — V álasztmán yi 
tagok: Bátby László, Batizy Gusztáv, 
Belcsák László, Csekey Fióris, Gyenes Jó­
zsef, Holló Sándor, Huberth Vilmos, Kondé 
János, Leidenfrost Tivadar, Mácsay Lukács, 
dr. Medveczky Károly, Medveczky Sándor, 
Ordódy Endre, dr. Pólya József, Svhwarcz 
György, Szabó Lajos, Szakmán' Endre és 
Toóih Zsigmond. — Leltári és s-.ámvizs- 
gáljó bizottság: Bellán Adolf, dr. 
Kiéin Jakab és Merkáder Alajos.

— A körmöczbanyai magyar egyesület 
f. hó 19-én este 7 órakor szavaló s felolvasó 
estét tartott Lucz Józsa k. a. Mindszentinek 
„Az igaz gyermek" czimü költeményét sza­
valta, Kende Ferencz all. füreáliskolai tanár 
„A közép iskolák egyesítéséről" czimü érte­
kezését olvasta fel, Paxner János Molnár 
Györgynek „Az iró utolsó forintja" czimü 
monológját adta elő, végül Versényi György 
dr., ismert nevű költőnk, „Nyári Lörincz" 
czimü költői elbeszélését olvasta fel. A vá­
logatott közönség élénk tapsokkal jutal­
mazta a közreműködőket.

— Hymen. Fekete Adolf, a „Ma­
gyar Fém- és Gépipar" czimü szaklap szer- 
kesz'öje és kiadója, lapunknak fővárosi 
munkatársa, a kinek élvezetes czikkeivel és 
tárczáival már sokszor találkozott olvasó 
közönségünk a „Bura" hasábjain, — e na­
pokban váltott jegyet Linzben Kauturek 
Loontine kisasszonynyal. — Teljes megelé­
gedést kívánunk az uj jegyeseknek !

— Az újbányái kaszinó egylet folyó 
évi deczember 31-én saját helyiségében 

is neki, hogy ne menjen a Bodnár Józsi 
lakodalmába, hiszen beteg, nem tesz most 
jót neki a mulatság; de a fin nem hallga­
tott reám. Ezt a lakodalmat használták föl 
a fiam megölésére a boszorkányok ; mérget 
tettek ételébe ; varázs cseppet italába. Ha­
lálosbetegen vánszorgott haza a lakadalomból, 
nagy beteg lett; de nem halt meg — csak 
a lelke. Azóta úgy kell reá vigyázni, mint 
egy kis gyermekre ; ha magára hagyjuk, 
úgy a világnak szalad, bekóborolja a har­
madik vármegyét, úgy kell erővel haza­
hozni. Nem érti meg az édes anyja szerető 
szavát, nem látja annak bánatos könyeit, 
nem tudja, hogy a szive reped utána.

Elmondtam tekintetes bíróság, a mi a 
szivemet nyomta és most, ha bűnös vagyok, 
tessék megbüntetni; nyugodt lélekkel fo­
gom elviselni büntetésemet.

Megindulva hallgatta a biró a szeren- _ 
csétlen apa beszédét, s Klárikát látva, köny- 
nyen kitalálta, hogy azt a varázs-italt és 
azt a boszorkány-mérget nem özvegy Ta­
más Andrásné főzte, nem is ö keverte a 
Fazekas Pista ételébe és italába, hanem 
megrontotta ezt a Klárika két szép szeme 
s az elvesztett boldogság bánata dúlta föl 
annak szivét s borította lelkére az örök 
sötétség fátyolát.

Szemét lesütve hallgatta Klárika az 
öreg Fazekas János szavait s a biró kérdé­
sére ngy ö, mint özvegy Tamás Andrásné, 
kijelentették, hogy vádjukat visszavonják, 
az öreg Fazekas Jánosnak megbüntetését 
nem kívánják.

A biró ezen kijelentés alapján beszün­
tette a további eljárást, mire Fazekas Já­
nos tisztességtudással megköszönte a biró 
szívességét; kezén fogta szerencsétlen gyer­

, tánczczal egybekötött dal- és zene-estélyt ren­
dez, melynek tiszta jövedolme helyi jóté- 
Kony czélokra fordittatik. A műsorosat a 
következő: 1 „Insurgensek riadója" félti 
negye-', énekli a dalárda. 2 „Loco" mono 
lóg Pál Mózestö1, előadja O.osz Pál ur. 3 
„Va se Brillanté" S. Schullioftól, zongorán 
előadja Bibzay Janka k. a. 4 „Itt vagyunk 
mi fiatal leányok" Serly Lajostól női kettős, 
előadják: Bek Emília, Maula Hjrmin és 
Margit, Postel Józsa, Ri-zner Malvin k. a. 
5 „Ouvurture Parser Vo.fgaugtól, vonós né­
gyes. 6 Angyal és ördög Szász Károlyiéi, 
szavalja Babrovits Balázs Mariska úrnő. 
7 „Egyveleg" hegedűn előadja Ziminer An­
tal ur. 8 A „Pepitám" humorisztikus da­
locska, előadja a dalárda.

— A korcsolyatér Léván karácsony­
első ünnepén nyittatott meg az uradalom 
tágas halastaván. Jegyek és tagsági dijak 
Kern testvérek üzletében válthatók 
és fizetendők. Szemályjegy egÓ3z idényre 
3 frt ; deákjegy 2 frt ; négy tagból álló 
családjegy dija 7 frt; négy tagon felüli 
családok minden egyes tagért külön 1 frtot 
fizetnek. Nem tagok belépti dija egyszeri 
korcsolyázásért 30 krt. Zene mellett 40 kr. 
— Ha kedvező az idő, minden vasárnap 
lesz zene, a mely alkalommal minden tag 
10 krt fizet.

— Felolvasási estély. A lévai iparos 
olvasókör tegnap este tartotta első felolvasási 
estélyét, a mely igen szépen sikerük. Az 
estély méltatására lapunk jövő számában még 
visszatérünk.

— A trafikosok munkaszünetja A n-a- 
fikosoknak is lesz munkaszünetük s talán 
már január 1-től kezdve megkapják az en­
gedélyt arra, hogy üzletüket szintén déli 12 
órakor becsukhassák.

— Kilépő városi képviselők Lapunk 
47-ik számában közöltük ugyan már azon 
városi képviselők névsorát, a kik a folyó 

I év végén kilépnek, de a választók tájé- 
' koztatása szempontjából jónak látjuk még 
: egyszer közzétenni a névsort. Az első ke 
’ r ü 1 e t b e n kilépnek : Mácsay Lukács, 
' Szabó Lajos, Klaiu Ödön, dr. Medveczky 

Károly, Holló Sándor, Laki József, r e n- 
i d e s, — Merkáder Alajos, Czirok János és 

Komzsik Lajos, póttagok; — a máso­
dik kerületben: Thuróczy Lörincz, 
Richter Ferencz, Jaross Ferencz, Kónya 

i József, Tuka József, Agárdy Miklós, Cse- 
. key Vilmos, rendes, — Novotny Károly, 
; Takács István és Korpás János, pótta­

gok ; — a harmadik kerületben: 
Klincsok András, Miseik Gyula, Váczi Jó­
nás, Huberth Vilmos, Bercsényi Győző, 
Dohány István, Mosonyi Ferencz, rendes,

1 — Horváth Zsigmond, Gál János és Váczy 
István, póttagok.

— Felhívás. Lapunk kiadóhivatala tisz­
telettel felhívja a lap azon előfizetőit, kik 

I lapunk 51 ik számának birtokában vannak 
s azt nélkülözhetik, hogy ezen számot a 
kiadóhivatalnak — a nevezett szálú érté­
kének visszafizetése mellett — megküldeni 
szíveskedjenek.

— Házeladás. Léván a vármegye tu­
lajdonát képező, báthi-ufezai házat, a mely 
ezelőtt a szolgabirói hivatal helyiségéül szol­
gált, e hó 23 án árvereztette el a vármegye. 
A rossz karban álló, de szép telken épült 

mekét, azzal együtt a tárgyaló teremből 
eltávozott.

* **

Néhány héttel ezen tárgyalás után 
hivatalos kiküldetéséből utazott hazafelé a 
tárgyaló biró. Barátságtalan őszi délután 
volt ; a lombjaiktól megfosztott fák ágait 
hideg szél ingatta. A komor idösziHte ked­
vetlenségében elgondolkozva tekintett, a 
letarolt mezőkre s megdöbbenve vette észre 
azt a különös kinézésű embert, a ki a 
szántóföldeken keresztül, bánatos hangon 
dalolva, feléje tartott. Ruhája kopott volt 
és elrongyolódott, kalapját a szél lekapta 
valahol fejerői, az őszi szél összekuszálta 
haját fedetlen fején, csizma nem födte lá­
bait, melyeket megvérzett az útjába e.ö 
rög és kő. A mint közelebb értnek ösmerös, 
tűnt föl a biró előtt, annak arcza; majd 
felösmerte benne a szerencsétlen Fazekas 
Pistát, a ki folyton régi kedves nótáját 
dalolta.

Alsó-Gagybaa a magas ég <le fe'nyes,
A Tamásné Klári lánya de kényes.

Tarló földeken, uttalan avaron kereszt­
től futott a szerencsétlen, az öozi szél el­
elkapta hangját, de még a távolból is hang­
zott az elhaló nóta :

Suttog rajta ke'k virágos szoknyája . . .
Térni, téliek, szép szemének nincs párja.

Köny tolult a biró szemébe s önkény­
telenül fölsóhajtott a szerencsétlen fiú után.

Könyörülő Isten, könyörülj meg rajta! . . .

Es most kérdem a tisztelt közönségtől: 
nincsenek boszorkányok ! ?

(Vége.)

házat Steinor Henrik lévai lako^, kávés 
vette meg 5001 írton.

— Az influenza erősen grasszál or­
szágszerte, két éve, hogy megjelent a kelle- 
nieilvii járvány s akkor sokan azt hitték, 
hogy ez a kór nem is létezik, csak a czim- 
kórság találta ki ez elnevezést a divatos 
betegség számára. Be van azonban bizonyítva, 
hogy ez a járvány a régibb korban i- meg­
látogatta az emberiséget. Ezt az elnevezést 
állítólag 1743-ban kapta. Az ep demia reude 
sen Oroszországból jön, azért kapta a „muszka 
nátha" mellék elnevezést is. Jelenleg egész 
Európában el van terjedve. Nálunk is lap­
pang már, de még eddig nem öltött erősebb 
j< Heget. Az idén azonban sokkal enyhébb 
alakban lépett fel, mint a múlt években. 
Ellenszerét még nem ismerik s azért terje­
dését nem lehet megakadályozni. Legújab­
ban egy angol orvos az influenza ellen azt 
ajánlja, hogy reggel két-három csepp tiszta 
karbolsavat és gliczerint csepegtessünk zseb­
kendőnkre s azt napközben többször sza­
golgassuk. Nem éppen Kellemes, de állítólag 
biztos szer.

-RÖVIDHÍREK - A herczeg
prímás Esztergomban egész váratlanul szán­
dékozik megjelenni, valószínűleg január első 

I fe ében, hogy minden ünneplő fogadtatást 
I elkerüljön. — A perzsa sah Milán volt- 
| királyt tábornoki ranggal a perzsa lovasság 

parancsnokává nevezte ki. Milán — hír sze- 
i rint — már el is utazott Teheránba, hogy 

állomását elfoglalja. — A tél a milyen so- 
1 káig váratott magára, most hirtelen éppen 

oly nagy erővel köszöntött be. A Dunán 
már napok óta zajlik a jég. Liptóvármegyé- 
ben pétiig másfél méter magas hó borítja 
nemcsak a hegyeket, haneiú az alantabb 
f kvö helyeket is — Párbaj. Báró Fejér- 
váry Géza, honvédelmi miniszter és Ugrón 
Gábor személyes összeszólalkozás miatt előbb 
pisztoly-, azután kardpárbajt vívtak. Az 
elsőnél kétszeri golyóváltás mellett mindkét 
fél sértetlen maradt, erre karddal folytatták 
a mérkőzést, a mely alka'omtnal mindkét 
fél kapott kisebb sérü éseki t. —Az állami 
tisztviselők fizetéseinek szabály ozásáról szóló 
törvényjavaslatot a kormány már az ország­
gyűlés elé terjesztette. — Magyarország 
kukoriczatermese 1891-ben egyes számítá­
sok szerint nagyobb volt, mint a műit év­
tized legnagyobb termései s körülbelül 42 
millió hektoliterre becsülhető. — Az ország- 
gyülés — hirszerint— már január elején fel 
fog oszlatni s az nj választások előre látha­
tólag már január hó végén fogják kezdetit 
két venni. — A herczegprimas uradalmai­
nak uj kormányzója Lóskay Jeremiás már 
átvette az ügyek vezetését; az eddigi ura­
dalmi főigazgató, Matyasovszky, nyugalomba 

I lépett.

.*  P k o s .4 <» k.
— Rovatvezető Z u 9 a n y. —

E rés k r i t i k a. — liaHotta ön legközelebb
N. zongoraművésznőt játszani ? — Igen. — Beszé’ik, 
hogy igen iskolázott művész..ő. Az, csakhogy igen 
bibliásan van iskolázva. - Hogyan? — Jobb keze 
soha sem tudja, mit a bal csinál.

M a g a ni i s. A tárgyalás napján felvezetik a 
vádlottá, a tárgyalási terembe. — Elnök ur, kérném a 
tárgyalást, elhalasztani ; az ügyvédem megbettgedett, 
nem jöhet el védeni. — Hát hiszen m ig it tetten ér ék, 
mikor lopott; ugyan mivel tudná védeni az iigvvéde? 
— En magain is kiváncsi vagyok reá!

I_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ i
KÖZÖNSÉG KORÉBÓL.

I
Köszönet nyilvánítás.

I
Forrón szeretett felejt hetlan férjem 

i alhuuyta alkalmából minden oldalról a leg­
melegebb részvét nyil vonulásával taláikoz 
tam — Kimondhatlanul jól estek nekem a 
rokonszenv és részvét eme közvetlen nyilat­
kozatai, úgy hogy csak szivem legbensöbb 
sugallatának adok kifejezést, midőn a 1 é- 
v a i i z r. h i t k ö z s é g e I n ö k s é g é n e k 
képviselő-testületének és v a 11 ás- 

! ügyi bizottságának, a k e r e s k e - 
| d e I m i csarnok választmányé- 

n a k, a C h e v r a K a d i s á n a k az i z r. 
nöegy Int választ m anyán a k, a 
Poc l-Zadek egyletnek, továbbá főt. 
Li e b o r m a n n J a k a b és főt. S e h- 
w e I b M ó r rabbi uraknak, valamint mind­
azon jó barátoknak és ismerősöknek, a 
kik őszinte részvétükkel fájdalmamat eny­
híteni igyekeztek, úgy a magam, mint az 
egész gyászoló család nevében hálás köszö­
netét mondok.

Léván, 1891. decz. 24.
özv. Gutinan Ignáczné.

II.

Kére em-
Alulírtak „a lévai iparos olvasókör" 

választmányának megbízásából azon szives 
kérelemmel fordulunk városunk és a vidék 
jószívűsége- és nemeslelküségéröl ismert 
közönségéhez, hogy most alakult körünket, 
a mely a kezdet nehézségeivel küzd, — 
könyvtárának megalapításában könyvek 
ad ományozásával segíteni kegyes­
kedjék.

Hálás köszönettel fogadunk s e lapok 

utján nyugtázunk minden legkisebb aján­
dékot,

A kegyes adományokat a kör elnök­
ségére kérjük czimeztetni.

Léván, 1891. decz. hó 15-én.
ifj. Bartos István, Rácz János,

jegyző. elnök.
Medzichradszky J tnos,

köny v tárnok.

III.

A „S t e f á n i a-á r v a h á z“ részére az 
őszi gyűjtés alkalmával adakoztak : Mada­
rász István babot, Dohány Jónás babot, 
Guittner Károly 8 krt, Szabó Dániel kuko- 
riezát, Tolnai Lajos babot, Haszi os And­
rásné babot, Tolnay András 10 krt, Mé­
száros Józsefné babot, Szikszai István krump­
lit, Tót Jánosné ifj. kukoriczát, Dóka Ká- 
rolyné nabot, Pó ya Petemé babot Sellinger 
10 krt Biró József babot, Riedl N. 90 krt, 
Szumrák Alajos krumplit, Tóth Sándor krump­
lit, Kresko Ferencz 30 krt, Kálnai Isvan 
babot és krumplit, Fonfeder Samu 2ü krt, 
özv. Boronkay Antónia 1 frt, özv. Bartók 
Károlyné 1 frt, Becsei Antalné 1 frt, Fran­
kóné 1 frt, Sepák 10 krt, N‘ N. 30 krt, 
Fekete Jánosné 10 krt, Froinberger 10 krt, 
Jancsovits István. 20 krt. (Folyt, köv.)

IRODALOM ES MŰVÉSZET.
52 drb. Jó Szív sorsjegy és 156 drb. értéke 

sebb könyv soroltatik ki évenként a „Budapest- lm 
morisztikus melléklapjónak, az „Uj-Budapestének a 
taláuymcgfejtői között. Ingyen ád a kiadóhivatal min­
den egész éves előfizetőnek, ki 12 frtot. egyszerre 
küld be, egy 207 oldal, 70 kép, aranyozott diszes 
boríték és jutalomképpel biró „Budapest- nagy kepes 
naptárát- Ingyen ad minden */ 4 éves előfizetőnek, ki 
3 frtot egyszerre küld be, egy 150 oldal, 30 kép, ara­
nyozott diszes boríték és j.’.talomképpel biró „Buda 
pest- kis képes naptart. Ily páratlan kedvezmények­
ben részesíti t. olvasóit a „BUDAPEST- czimü 34.000 
példányban megjelenő képes politikai napilap, mely 
immár XVI ik évfolyamat futja, mely évvől-évre 
nagyobb elterjedésnek örvend. Ma ma*  annyi példány­
ban jelenik’ meg, hogy három roiácziós-gépen nyomják. 
A „Budapest- c szokatlan elterjedéséi egyrészt hatá­
rozott nemzetien független irányának és Kitűnő tudó­
sításainak, másreszt pedig eredeti rajzok után készült 
képeinek köszönheti. A „Budapest-, nem csinálva két- 
kulacsos p ilitikát, mint az mai napság mar nemcsak 
a közéletben, de a h.rlapiiodalombaii is szokásos, — 
nyíltan és kitartóan — a pcrsonális unió alapján, 
Magyarország teljes állami függetlensége es önálló 
sága mellett küzd. S u törekvésében politikai közéle­
tünknek, az orsz. függetlenségi és 48-as pártnak szá­
mos kitűnősége támogatja, kiktől ismételten hozott 
már a 4,BUDAPEST- nagyérdekii közleményekjt, s 
kiknek ígéretét bírja a szerkesztőség, hogy a lapo 
szellemileg továbbra is támogatni fogják. De a „BUDA- 
l‘EST- nyíltan bevallott politikai irányának szilárd 
és következetes magatartása mellett arra is kivábí gon­
dot fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi 
nevezetesebb eseményekről gyors és megbízható érte­
sülést nyerjenek. E végbő. olyan levelezői kart szer­
vezett, a minő egy lapnak sincs. Csak itt az ország­
ban 357 rendes levelezője vau a „BUDAPEST"-nek, 
Emellett állandó tudósítókat tart Becsben, Bclgrádbau, 
Bukarestben, Berlinben, Kons'a íúnápoiybaii, Parisban, 
Pétervárott, Kómában, Szóii tban, Z.igrábban és Nevv- 
Yorkhan. Az illuszirácziókra, — melyek legtöbbnyire 
uapieseményekre vonatkoznak — különösen kiváló 
gondot fordü a „BUDAPEST.- A nevezetesebb esemé­
nyeket kiküldött rajzolóival helyszíni felvételek által 
eszközli. A szórakoztató olvasmányokra szintén nagy 
súlyt helyez a „BUDAPEST.“ T.ircza-rovata elénk es 
változatos ; a mit eléggé igazol az is, hogy a közel­
múltban irodalmunk majd mindegyik jelese felkereste 
dolgozataival a „BUDAPESTu-eí.. Kcgenyeire hasonló­
kép mindig kiváló gondot fordít a „BUDAPEST- ; 
arra törekedvén, hogy no csak < rdckieszitŐk, hanem 
irodalmi színvonalon állók is legyenek. Folyvást két 
regényt közöl egyszerre, sőt midőn közlendőinek 
anvaga megengedi, barom legényt is hoz. Ezeken kí­
vül „UJ-BUDAPEST- czim alatt, vasárnaponként 
humorisztikus heti melléklet csatoltatik a iőlaphoz 
tgészen ingyen. E humorisztikus melléklet kifigurázza 
a politikai és társadalmi élet ferdeségeit, hoz jóizii 
adomákat, tréfás nie_j -gyzéseket; végül pedig minden 
héten egy-- gy talányt kozol, a melynek megfejtői kö­
zött újévtől kezdve hetenkint ‘gy-cgy „Jósziv- sois 
jegyei, továbbá éltékes jutalomkönyveket sorsol ki. 
!!;• még tudjuk, hogy e lap „Kis Gazda- rovata úgy 
a mezőgazdaságra, mint az iparügyekre kiváló gondot 
fordít, s a közgazdaságot, — a többi lapoktól elie- 
rő!eg — akként kezeli, hogy az bárki által könnyen 
megértessék, úgy bátian cím md.iatjiiK, hogy a „Buda­
pest- — mely tényleg a legolcsóbb lap hazánkban — 
minden tekintetben alkalmatos arra, hogy minden ma­
gyar csakád államié látogatója, házibarátja legyen. 
Előfizetési árak vidékre : Egy évre 12 írt, fel évre 
6 frt, negyedévre 3 fit, egy hóra 1 fit. Mutatvány­
szamokkal bárkinek ingyen szolgái a „BUDAPE-S i“ 
kiadóhivatala, IV. k., barkantyus utc'1 3. sz. a.

Lévai piacai árak.
Rovat ezető : Kónya Jőssof városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 9 frt 60 kr, 10 frt 
20 kr. Kétszeres 9 frt — kr. 9 frt 50 kr. 
Rozs 9 frt. 80 kr.‘10 frt — kr. Árpa 6 frt. 
7 frt — kr. Kukoricza 5 frt 30 kr 5 frt 50 
kr. Bab 5 frt bO kr. 6 frt — kr. Zab 5 frt 50 kr 
6 frt — kr. Lencse 6 frt 50 kr. 7 frt — kr. 
Köles 4 frt 80 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.

Egész seyem virágos Foulard-t 1 frt
20 krtól 4 trt 65 kr per méter (körül- ' 
belül 450 különböző minta) vég és darab­
számra portó és vámmentesen házhoz 
szállít Henneberg G. (cs. és kir. udv. 
szállító) selyemgyári raktára Zürichben. 
Mintákkal forduló postával szolgál. Le-

I velekre Svajcz.ba 10 kr. bélyeg ragasz- 
[ tandó. '_____ ’______ '____________
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E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krha kerül: bélyeg­
díjban — a rakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 3" kr.
KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetésekre bővebb felvilágosí­
tást Xyitrai és társa kiadóczég 
ad. ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldés*! mellett 

azonnal válaszol._______

I

2 KEHT ELADÁS. 2ÜL
A Zöldkert-utczában levő 

Gyárfás-féle kert szabadkéz­
ből eladó. Vevőknek bővebb 
felvilágosítással szolgál a 
kert jelenlegi tulajdonosa.

Előfizetési felhívás!
3— Magas Jutalékot 

fix fizetést 
előleget 

adok mindenkinek, a ki sorsjegyek 
és sorsjegykönyveknek részletfizetés 
melletti árusításával foglalkozni 
167 kivan. 10—8

Fuchs H. váltóháza 
Budapest, Deák-Feiencz utcza 12.

Alulirt ezég tisztelettel felhívja a t. ez. hirlapolvasó közönséget, 
hogy az uj negyedév beálltával hírlapjaira általa előfizetni szíveskedjék.

Megrendelések eszközölhetők bárhol hirdetett vagy megjelent 
szak,- napi,- hetilapokra, folyóiratokra, humorisztikus és 
képes szépirodalmi lapokra stb. az eredeti előfizetési áron, azon 
kedvezménynyel, hogy utalványporto nem számittatik és netán elő­
forduló reklamáeziók azonnal, díjtalanul elintéztetnek.

112/1891. sz-

Árverési hirdetményi
Alulírott kiküldött végreh. az 1881. évi LX. t. ez 

1 *2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a verebélyi 
t kintetes kir. járásbíróság 1891. évi 432 számú vég­

iével Érsek újvári takarék pénztár felperes részére 
Melisek János és neje Kovtyalik Katalin alperesok ellen

fit töke, ennek 1887 év január hó 1-sö napjától 
'zámitandó 8° 0 kamatai, és eddig összesen 75 frt 72 

.. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
v grehajtás alkalmává’ |biróilag lefoglalt és 307 frtra 
h- •■sült 2 drb ökör, szekér, eke, disznó, borjú, disznó­
ól */2 resz pajtából álló ingóságok nyilvános árverés 
u*ján eladatnak.]

Mely árverésnek 2547/891 sz. beküldését rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Rend vén leendő 
eszközlésére I89i. év decz. hó 29. napjának d. n. 2

Órája határidőül kitüzetik, oly kijelentéssel, hogy ezen 
árvetés a fentebb jelzett ingóságok az 1881. LX. t.-cz. 
137. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénz fize­
tés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított föltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Ez árveréshez a venni szándékozók, a kitűzött 
időben a községi biró házánál elváratnak.

Egyúttal közzé tétetik, hogy mindazok, kik a 
lefoglalt tárgyakra tulajdon vagy elsőbbségi igényt tar­
tanak igényüket az árverés megkezdése előtt annyival 
inkább bejelentsék, — mert különben a végrh. törv 
96. §-a k-’pcsában egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

Kelt Verubélyen, 1891. decz. hó 15. napján.
Fatay Sándor, 

bírósági végrehajtó.

Újévi ajándékok
Nagy választék díszes levélpapírok dobozokban, fali-, napi-, tárcza 

naptárak, album, emlék és imák képeskönyvek, — mindennemű Író­
szerek jutányos áron kaphatók.
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Kitűnő egészséges bornak azonnali előállításához, a mely a természetes bortol meg s mi különböztethető ajánlom, 
ezen jónak bizonyult különlegességet.

2 kilo ára (100 liternek megfelelő menny .ség) 5 frt 50 kr. Utasítás irigyen mellékeitetik. Legjobb eredményűt 
• és egészséges készítményért kezességet vállalok.

Szesz megtakarítás
érhető el felúlmiilliatlan, pálinkának való erősítő esszencziámmal.

Az italoknak kellemes, zamatos izt kölcsönöz. Csakis nalam kapható. Ara használati utasítással együtt: 3 irt 
50 kr. per kilo (600—1000 literhez.)

E különlegességeken kívül, ajánlok mindennemű esszencziát rum. COgnac és finom likőrök gyártásához- 
kitünő minőségben.

160 Utasítások ingyen mellékelteinek 50—10

'bérxxxexxtesexx elr.

Pollak Károly Fülöp
esszenczia-különlegességek-gyára Prága.

Szolid. Icép-viselőls Joexestetnels.
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Gyomcrcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és állolánosan ismeretes 
házi és népszer. «.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság. gyomorg\cngeség. bűzös leh let. 
felfujtság. savanyu felböffögés. hasmenés, gyomorét és, felesleges nyálkck vá- 
lasztás. sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hath atós gyógyszernek • izonyult fejfájásnál a menynyibe:, ez a gyo­
mortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, má,bi jók 

és hámorrhoicá nál.
Említett bajoknál a Mariarsrfté gtjoinor’Vkrpitrk 

óv. k óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizo­
nyítvány tanúsít Egy kis üveg ára használati i;ta>i.ássál 
együtt 4<» kr., nagy üveg á a 70 kr.

M :i gyár* »rszá gi föraklá r: 
Tűrök József gyógyszertára 

Budapest. Király utcza 12 sz.
A vt..;, . •» és aláírást tüzetesen tessék megtekin-

Csak oly (*.«<*p|-rket tessék elfogadni, melyeknek bur­
kot táia zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával 

i.iath t-s < zen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom*.
1 yiitt'tíK-zeHitfyonntt'cneinirk valodian kaphatók.
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Ovatik a L ez. közönség a csalódástól

Az engedélyezett főraktárt
a <lr. Jaeger G. taiidr személyes jótAl-

lrtsa mellett készített eredeti

x z? HENGER W . > iái egyedül engedélyezett
7*7gyárából kizárólagosan bírja

•JAEGER tanár társulata 
tulajdonos: JORDÁN KÁROLY.

Budapest, IV., Váczi-utcza 30. szám.
Kénes Árjegyzékek ingyen. és bérmentre.

Képes Családi Lapok
szeiMalm és ismeretterjesztő teies beli la).

Szerkeszti: Dr. Tolnai Lajos. Főmunkatársi Dr. Váradi Antal Felelős szer­
kesztő és kiadótulajdonos: Dr. Murányi Ármin.

Előfizetési ára:
a „Hölgyek Lapja“ CZÍ1UÜ dívat-melleklettBl S a Regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 írt. Félévre 3 frt Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok* czimü hetilap uj negyedbe lép. A magyar szép­
irodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar müveit családoknak e szellemi 
kincsét a következő irók és írónők támogatják: Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rud- 
nyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komócsy József, Temérdek 
(Jeszenszky Dani), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Inczédy László, Paláig yi 
Lajos, Erődy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Károly, 
dr. Murányi Ernő, l’etrt Mór, dr. Raditzky Jenő, Csorba Palotai/ Ákos stb.; Be- 
niczki-Bajza Lenke, Büthner Lina, Nayyeárady Mira, Kulifay-Beniezky Irma, Har­
matit Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, T. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Mericzay- 
Karossa Irma. Erzsiké stb. stb.

A „Képes Családi Lapok** az összes szépirodalmi képes hetilapok között 
a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli, 
képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők müveit mutatják be.

.Hölgyek Lapja** czimü havonkint kétszer megjelenő divat-melléklete 
a legújabb divatképeket hozza e e mellett a magyar háziasszonynak valóságos 
rzeUsni titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a 
háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs 
olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná !

Regény melléklete külön beköthető négy kötet érdekes regény nyel aján­
dékozza meg évenkint az előfizetőit.

Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, 
sakk-, kép-, szám-, koczka- és ponttaiányokkal és szórejtvényekkel, melyeknek 
megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mind­
azoknak, a kik ez iránt — legczélszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési összeget 40 
krajezár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre be­
küldi, annak 4 regényt; aki 3 frt előfizetési összeget 30 kr. cso­
magolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld annak két 
regényt; és a ki csak 1 írt 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. 
csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak 
a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak 
elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden 
könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „Képes Családi La­
pok" kiadóhivatala Budapest, Nagykorona-utcza 20 szám.

Ő Melyik lapra fizessünk elő? $ 
ül 
0 
0 
0 
0 
o 
0

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb 
magyar lap az

„EGYETÉRTÉS",
4 mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar

r

00

ol­
vasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a 
különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-t nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés44 közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
S gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lap a, mert az 
„Egyetértés44 kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s 
alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos 
S a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés44-ben, amire szük­
sége van. Változatosan szerkesztett tárczájában, annyi regény olvas­
mányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, 
úgy, hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, ré­
szint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban 1 
az „Egyetértés44 olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyása 
ról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Eg; 
értés44-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., V* évre g 
s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „F 
küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen 
és bérmentve küld. (39)52—

J
kapnak /h 
ilyásá- Ó - --- — --- , , . *

Egyetértés44 kiadóhivatalába /h 
kívánatra egy hétig ingyen V 

(39)52 -29 Q
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